
 
1. Schiefene Ebene 

a) gegeben: 𝑚1 = 10𝑘𝑔;  𝑚2 = 8𝑘𝑔;  𝛼 = 30°;  𝑡 = 0; 𝐿 = 1𝑚 

gesucht: 𝑇(𝑖𝑛 𝑠) 
 
(Skizze nicht maßstabsgerecht) 

 

 

𝜃 → 𝛼 ; 𝐹⃗ = ; 𝐺𝑦
⃗⃗ ⃗⃗⃗ = 𝐺⃗ ∗ 𝑐𝑜𝑠(𝑎); 𝐺𝑥

⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝐺𝑦
⃗⃗ ⃗⃗⃗ ∗ 𝑠𝑖𝑛(𝑎);      

𝐺𝑥
⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐺⃗ ∗ 𝑐𝑜𝑠(𝑎)𝑠𝑖𝑛(𝑎) 

 

 

Da durch die Masse 𝑚1 , welche durch Umkehrrolle mit  

𝑚2 verbunden ist, eine „Gegenkraft“ 𝐹⃗ zu 𝐺𝑥
⃗⃗⃗⃗⃗ erzeugt wird muss man 

den Betrag von 𝐹⃗ von dem Betrag von 𝐺𝑥
⃗⃗⃗⃗⃗ abziehen. Also wirkt sich auf 

den Körper folgende Beschleunigung aus: 

 

𝑎 =
𝐺𝑥
⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝐹⃗

𝑚1
;  

 

Aus der Beschleunigung 𝑎 ergibt sich die Geschwindigkeit 𝑣 und 

somit die benötigte Zeit T um die Strecke L zurückzulegen: 

 

𝑣 = 𝑎 ∗ 𝑡 

 

s =  0,5 ∗  a ∗ t2 

𝑡 = √(2 ∗ 𝑠)/𝑎 

 



 

   

Alles zusammengefasst: 

 

𝑡 = √(2 ∗ 𝑠)/
𝑚1 ∗ 𝑔 ∗ 𝑐𝑜𝑠(𝑎)𝑠𝑖𝑛(𝑎) − 𝑚2 ∗ 𝑔

𝑚1
;  

 

T=0,4626681353s 

 

 

 

  


